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Předmluva

Tento dokument (EN 16452:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční aplikace,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN a/nebo CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice EU 2008/57/ES.

Vztah ke směrnici EU 2008/57/ES(EC) je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Z hlediska environmentálních záležitostí (snížení hluku valení) nepokrývá tato evropská norma



požadavky na litinové brzdové špalíky, přestože se technologie litinových brzdových špalíků v Evropě
stále ve velké míře využívá. U kolejových vozidel nové konstrukce se již litina nahrazuje
kompozitními materiály a pro urychlení přechodu z litiny na kompozitní materiály byly v roce 2004
podniknuty EHS (TSI) a UIC zásadní kroky.

Vydáním této evropské normy se nahradí stávající požadavky UIC na technické schvalování
brzdových špalíků. Požadavky této EN vycházejí z technické úrovně vypracování UIC vyhlášky
a evropského projektu „Euro Rolling Silently“.

1 Předmět normy

Tato evropská norma poskytuje požadavky na konstrukci, rozměry, výkonnost a zkoušení brzdových
špalíků (jinak nazývaných jako brzdová zdrž), které působí na jízdní plochu kola jako součást
špalíkového brzdového systému. Tato evropská norma nepokrývá požadavky na litinové brzdové
špalíky.

Tato evropská norma platí pro brzdové špalíky s úrovní tření buď „K“, „L“, nebo „LL“, konstruované
pro kolejová vozidla brzděná na jízdní ploše kol.

Tato evropská norma obsahuje požadavky na přiřazování brzdových špalíků kolejovým vozidlům,
zkušební postupy za účelem ověření, zda splňují základní bezpečnostní požadavky a požadavky na
technickou zaměnitelnost, postupy kontroly materiálů pro zajištění jakosti výroby, spolehlivosti
a shody a potřeb z hlediska ochrany zdraví a životního prostředí.

Konec náhledu – text dále pokračuje v placené verzi ČSN.
 


